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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLÉIA MUNICIPAL DE umsmm,
REALIZADA EM 19 DE ABRH. DE 2014:

——-Aosvimcenovediasdomcgçlznbrildomdoismileuwmnmcidadedplispowdee

no Fórum Municipd Rodrigues Sampaio, reuniu em sessão admitia & Assembleia Municipal

“uma; Wmvocdap—nocfálo, soblpmsidmáadeloséAgostinlw

Velm d. sun, u qulídldzde PmmhAnmblm Municipd. _

——-A reunião da plumle min fui secreta-ild: pelos Pdmziro e Segundo Snail-ins dl Mesa,

metivn'mmw, António da Silvn Gal-ida : Bibiunu SeamdinlDi-s Olivdm. ———————-

—Pm .Um dos menbros da Mesa, encontravam-sc [Immune m uguim mun-bros: »77-

Manuel Albino Pe.-medo Neiva.

Anabela SolinhoMm'liIu, un substituição de luís Anlbnio AIquque Nun. de se : Mda,

Orlando Mmud Mmins anum a: um Run,

Anur Iury a. suv- Vim,

onu, Fndiqu dos Sumos Hipólito, eu mmao deMaanl Joaquim Malques Para Filipe

eria Alumdm Campos Esteves Faria Vilar.

Luzia Filipa CIN-lho Miquelino.

António de Sousa Cepa,

Manuel Fernando Morgadn cama.»,

Manuel Fumando Lima de Meira Tones,

Balena Main Cln/ilha de Abnw,

Beatriz Paula de sa Liuw de Matos,

Albano Francisco Aum Peneira,

Antonio deeiro canino,

vam Minus] chíIús Quintão,

João Edundo mm Felguu'm,

Mnriu Goreti Candoso Linn,

Paulo andn Alves Mumia,

António vim a; Cruz,

Manuel Amma mm. Turra uma“,

Eduardo Ulivziru Mnia,

Manuel Alba'lo Marcin Melo, em substituição de Luis Am.: Sequein Deixam.

Manuel Ein: Munn. de Alvim.

Aurélio Mm'z Ndvl,

Carlos Vciy Ewrivim,

Jorge Mme! Nm Filipe :

Mário Fim de BI)-vamu

%Mmkcmhmuzúnmmmonvmúmse amnhdc“quónm"plmo

funcionamento da Assembleia, pelo Presídmw da Mes. mi dmm m . mao.

mmm—se plumle o Midmte da Chuan Muniápll um.» ijamim da Com

Pudmmnpmmçãodmbmwmodmvmmes:

Antônio ernnhh mm,

Pedro Tilgp Teixeir- Selcim Mnnnhio an substinliçio de leão María de Sons. Nun“ da

Mumdpio a. gsm-na.



>, 5?
GSPOSENDE &? Hmm

mmm.— m. mim ATA No 03/AM . 2014.04.29

Silvl.

Jaqwclinn Casado Afonso Areiag

Rui Manuel Martins Facim,

Main Raquel Morais Gomes do Vale e

Bem Filipa amam Vim

'Ven'IiWu—se, mmnm, n anuência do: seguinlei domains:

Helm Maia Carvalho de Abreu,

01 — PERIODO I'IE ANTES DA ORDEM DO DIA:

III.!" — ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLÉIA MUNICIPAL,
REALIZADA EM 29 DE NOVEMBRO DE 10I3 — PROPOSTA DE APROVAÇÃO. -—-—

Foi mm a 313 da sessão dm]: órgão, mundu m pasado din vime e nove d: 110va d:

2013 : cuja cópia foi dísh'ibuldapm' lodos os seu :lanmlos:

A ASSEMBLEIA MUNICIPAL DELIBEROU, POR MAIORIA, APROVAR A ATA DA

SESSÃO REALIZADA EM 29 DE NOVEMBRO DE 1013.
Por nic «er mado presente e conforme declamu, ubswvvse o senhor depuudo, Ou'lin Fradique

dos Sumos Hipólito. —————————————————————————————————————

01.02. — ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL,
REALIZADA EM 17 DE FEVEREIRO DE 2014 — PROPOSTA DE APROVAÇÃO. ——

Foi mau a ala da sessin um: órgão. malhada no passado dia vim : me a: remain de

2014 e cuja copia foi dish-ibuidu mmm os sais elemml

POR PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL O

PRESENTE ASSUNTO FOI RETIRADO.—

DUB. — CORRESPONDENCIA DIVERSA — PARA CONHECIMENTO. -—-—-

Foi dada conhecimmlo, pelo Plcsidmle d.- Mcsa, da WMM meebida. ———————— __

A ASSEMBLÉIA MUNICIPAL TOMOU CDNH'ECIMENTO, ---—-—.—...-...—-. ———————

Rdm'vnmml: I-mpomamia recebida, o sabor szlllado Mmucl Carvoeiro. do Grupo

Politico pcp, rafa-iu que dn Iislagun que um mumia-d: de m, um dois oficios. senda

queu-uddeslmmmins,eédiúgidaanmdmlzdncâmmMmicipll ciAmbIcIl

Municipal, sobre .. much públim : and: e sugerido que aqui colocado à discussão a.

Axsunblein da República o mm, para que scjn malhado. Mais referiu que & Assocíuãn de

Elhldns de Direito Region] : bocal, m um. publicação periódica que viu mas uti-ais d,

ditam luml, apelando assim pela que n Assembleia Municipal subscrevn . mim. que um

uma dz 609.

o sabor Mda-le da Amblcia Muuúcipal uefa-iu que apesar de m minado pelos

uma» a. Elvin—MIL!
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wbncdmmniomngucídmdãmqmmosmqunísmfaiuquwmpaei

mesa analisar os dominam)! : pm "a discman os assuntos mais cahnis. Nm: uso &

nutériu un causa poderá sa apreciada : discutia pela comissão permmmle &: nio nn

Axmblein Municip-|.

Kdntivmmtc & mim publicldu pda Associação de Estudos de mm'm Regional e local, o

mha! Pluidmt: da Assanblcin Municipd mim-iu que me" com : qu irá propor &

xubscriçin da nfs-id.- publiuçin.

A ASSEMBLEIA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. ———-

01.04. — INTERVENÇÓES DOS SENHORES DEPUTADOS MUNICIPAIS E DOS

SENHORES PREsumNm DE JUNTA DE FREGUESIA.

uma.» Albina Faltando Návu, do Grupo Político dn psp, ques-undo, addm um

vm depaur pelo Medula-Ilo do senlwrMmuel Veloso a sum no dia lx de Março pasado,

irmão do Smlwr Hamm dm. mmbldn Municipal, Dr. Agminho sum subscrito por

mãos as Grupos Politim. aque se me:

“Em mm; da falecimanto do senhor Manuel Veloso da Silva. no dia 13 de Março puxado,

irmão do Senhor Presidente dam «::wa Municipal Dr, Agostinho Silva. mmm seja

W um vou: de pesar por tal dolomw matem-ema, apresentando :imra:

condolências ao &. Praidem da Assembleia Municipal e restantes familiam Qu: dem

deliberação seja dado .: emitem & digníssimo/Emília. "

Cnntinumdo : sua mmm». cujo m se me:

“A: eleições europeia dzccrrml no próximo dia 25 de Maia,

Dada não haver qualquer Auembkía Municípal até essa dam, não,!ímrín bem com a ninha

Melinda n uqui não abordam; embora deforma ligeira. me mula.

Emmmmmulmwpumemeleíçõaquenrzva'lmdemldtaimpanânciafnãa

como algum quam/azar cmquzmão uma W deprimd'n'lupwn as legislativas, Jão

objectivos diferente: e em nada Se interligm mas Sim porque vai ser pela primeira va que

zlzgemm' dama»: que vão ta a mporuubilidade da agulha um ww tua pam dirigir a

emma; limpam o que signwm que, indimcmàme, mm, também, a votar em quem

quam que seja a próxima lider da União Europeia, Épar Luo quejulgo que nos dem

MWMPWoEmpeuporaqmlaquzáammpaa. que—dilui

computada»:anwgíamquehrmgnluenmmeqmmmmmprímimfla

entopem na defm iuri-amigona dm im de Portugal. É imp-mm: que se ctm/mem

m' grupo: ou família: ”um cumpz-'as poi! da na: acção .mírâv a: política: da Europa me

em mim Winer-cm uyópn'mpolx'tím nacionaiv.

Participa! acn'varunre mm elziçâzx não é só por um guarda de ninar Lívio” ”uu',

:obmmdo, porquz é impomme que :: Empa veja que Punugal não que! dakar de parlicípur

activammu na mmnuçãn mapeia. m'gir qu: um, no dgfmisr um Invmímum Territorial

]nlzgmdo, privilggie a comunidade: inunnunl'cípaú', as maquina-, a: Asodaaíe:

Mum, etc. Não nos devemos aquecer de quão imanente são pam nós (» Program

Opaacúmds Nacionais e ”Regional: mam/nemo: ouvira nom vozpampodermos

unem por a par com o: um»: parceiro.! europeus só será viável se no acto eleitoral

emn'mirmos em: mesmo vomade. Querem dizer à Eumpa que chega de política que na

www de Emma
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lan conduzido à falta de Mmpetítívídade. de políríw: que. de cem farma. miqm'laram as

nossa.: pescas e a nossa agricultura. Qderzmos uma Empa com política.! mais solidárias.

Por isso daqui apzln pm que veremos emjõrçu nestas eleições zumpeias para que os nossos

depmadmr tenham ajbrça saúdam para/mr ouvir a m de Portugal e dm Portuguesa:. "

lula-vaio mmm Manuel Carvoeiro, do Grupo Poh'lioo dn scr, que spfw» uma

moça., ounjunla subam-ita por todos os Gnupos Politicos, cujo mado se transcreve:

"Corina a privatização da Emprzm Geral da Famerrm (ECF) Pela defgm da :ervioo

públim!

Ao longo do: anos. oPvder local Democrático, enquanto mnquisln mibr da 25 de Abril. tem

contribuído para o desenvolvimento : valorização das condições- de vida das papuluçoav,

saldo de desmem- o: :ignzjimliws avanços nos sectores das Águas e Rm'dmr.
Entre 1976 e 1993, M «aflorar da: Água: : Re:-Mun: mm da rupomabilíàzde arc/miva do
poder local do lala/Ido, sendo .: sua galão commlada por órgâm dmocmtímmznle dei/m :

dirmonadu para :: presluçãa de um serviço ucluivmnle públiw.

Em Julho dz I97Z com u publiazçíia du Leí debeliml'lução da: Semana!,fii vedadu a entrada

” empresta privadas nw sectores das Águas e Residuos
0 uma! Governo PSD-CDS/PP, wm « recente e já aprovada dilemaA: Lei de Delimitação

dos Sectores, com as novo: Evandro.— da Entidade Reguladora da: Água; e dos Resíduos
(ERSAR) e igualmente cum a apresentação do PEva 2020, considera estarem criadas as

condiçõespam concretizar .: privaiimção da EGF. A Empmu EGF é a sub-holding do Grupo

Aguas de Portugal (AdP) rexponsúvzl por iusegumr o tratamento e valorização de ramas a

cerca de 60% dapopulação de Portugal, que corresponde a 6, 4 milhões de habitantes.

A EGF e' 11 acionimz maioritário da Empresa RESULLMA — Valorização e Tratamento de

Resíduw Sólido; SA, com 51% do capitã social, sendo os res-hmm 49% do capital Social

pertencentes aos 6 Município: marido: na sua área de ameia, inserida: no Vale lo Lima":

Babu Cávado, (Arcos de Valdevez, Barcelos, Esposende. Pont: da Barca, Ponte de Lima 9

Viana do Castelo). que exercem a dupla qualidade de acionisuu e clientes. O Governo, ao

vender 11 ESE detentora de 51% do Lupita! social da RESULM, « grupos privados e

pmsiurrarrdrr os Municípios para que nadam us suas participações igualmente aas privados.

dumnsidm a pmxibilidade das Muuim'pim enquando amarram, adquirirem m 2%

Wânia-pam mie estapassam deter :: múm'a do capital meia] da muum (51%).

Ademais, a privatizuãa da RESULZMA (maria & perda de cumulo de uma empresa de

extrema Importância para :) Val: do lima 9 Buiu: Cávado. A smpresa mumu, ao .mir da

esfera pública para o capital privado, deixará de ler a amalpmximidade com ds populações-,

[Ward :: uma perda na qualidade do: ren/içar preu/ados, e irem: assistir & miacãn dz

medida: on'mlada: exclusivamente para ;: abundía da [nem a que levará inexornvelmznre, ao

Mula dm lucros, tudo com grddudis e gum-os mumu/os das [ari/a: e, por em viu. ao

agrmmmemo das MMM de vida dz muims, maias família: já tão penalizadas com as

palin-m de mimada.

Assim a Assembleia Municipal de B'pwzndz. reunida em 29 de abnt de 1014 delibera

: Mami/mar :: mfifme vontade da não acenar a privan'zação da Empresa EGF;

: Adotar m ligação mam com a Câmara Municipal de Emenda toda: as medidas pam

pmervar, no domínio público, a competência do Ira/amento de resíduos sólida: urbanos,-

] — Dara mnhemr gsm duixão aos miam acionistas da RESULLMA:

( Dar a conhecer um deliberação ao Senhor Primeiro—mmm"), ao Sr. Minh-tro do

mmm m: Eswwdu
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Ambiente, ordenamento do Ten-itália : Energia, na Grupo: Parlamenlam da Assemblda da

now.-m, & Associação Nucioml de Municípios Pamgum. aos órgão de commiwçãa

social e à população zm gm . "

Continuando & su. inlmmçin,

ao Sr. Presidente da cm,: Municipal elaborou a Relmórín do Grau de obnn'ância da

R:.speilo pelo: direito: e garantias comam: do eslalula do direito dz cpm-ção referem m

um) de zm.

Nan: "um a &. humm da Câmm Municípal. nlin'v na onda dm- sm atacama

rcfm quela!” wnlpnidv WMME n amam da Díra'ln de mel'yin plaxmado MLei

rL'24/98, deládemuío.

aquznaowmpmdeàmlmu ma.. mnpdvaw.ewvamem2013, ”amam

a.; Direito de Oposição foi. ddibenMa : mumu, violada duignaàznenl: nn que

tange ao direito de audiência prévia.

Relembm, mbre um matéria, ;: inlzlvençã'a que, em 29 de mvembm de 2013, pny'en' mtu

mgmbleia Disse. mia: nele momento de upma'aaío du proposta da Câmara Municipal da

Espomde som .» documenms premium pam :: ano de zon não pmo dzixar. e pelo

nono ano cansam, de lamentar, repudia-nda o não Wma; pela Câmara, enqwnlo

órgão mm; do mdw, do lia-tamo do muito da Opmíção no prom Juneau! à

elaboraçío das propostas que ora no: são apresentada.

Dut/He de uma conduta ilegal : reprovável no plano política.

Égua um mou/93, de ZádeMm'a (Emma dle'rsl'to da Oposição). no #3 do seu art.-
5/1 estabelece que o: partido; político:, mamadas nas mmblellu municipais que não

tenham assumido pelouro: nas câmaras, mn (: " direito de ser ouvidos sobre a.; propostas das

respetim orçamento: e plano; de uma: ".

Estamospemnre um direito de cmuhaprévía que obriga os mam dopodzr a mundial ::

Dpwiçã'o na elaboração dos mmm e vpçô'u dv plano. ou uju, não se mm de

npvwewmmmqmndaumjáfommaprvvadavwgnãamviadcomm

Cámm Muniajzal. É, pune, um Mito de camila prévia com um mmeMa mai: ampla,
via-undo permitir :ugexlõ'a : contribuim- da aparição. amigão que tem wrgfl'gumdv, para

além do immpn'mm da La", mjlagmnb : milan-ivo nim-mein: pala um.-ção.

E tudo é mau gmve, quando, atraváu de Menu), solicitei ao Sr, Presidente da Câmara

para :: mam de tal dinha que pmvedase, newsvíamfe em um, no âmbila da

alabamçãodwdocvmenlwprzwbmnaispmlwtúuudiçãuprévíadamoqmúa

060"!th ".

hmm, ex)/Im param um ”Mm não coment-71120 mm a «um e, por im), não

n-gumso no plano luga! em"; de credibilidadt mz plana politica. "

Comm-ndo, rcfu'iu qm.- mw i mmpondàlcín mama. u & iam ma. de

que os políticos sin todos iguais, os maus são todos iguais, m qualqugr disúnçlo, e um

mnmplndcquzimnínsevuiãu. ”Wensmmvhmmumde

correspondàwia recebida. e isw mm em vodu ls umbleias, que o único punido qm.-

informa eeu Assanblei- : . can-m Municip.! e que inform. as Assembleia de Freguesia e

”rmmamgmiudemummvimmmmw sódeambiwlncalmude

lmbilo nacional, e o Partido Com-mim Pom-gua. u Agostinho Lopes o fazia e . cm. Cruz

continua & fazHo, e 56 m um dn:/mado neste dish-ito. o cos. o rs e o 1151) com vários

mmwamsmmu
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amizades.-iodizernrmiuaosórgiosimix.£unrdmespeitn,msabemosqmn
inmmçio rider, que trabalho tem na Assembleia de Repúhiier sobn os pmblulns locais.

Este aspem deve merecer : msn mein e devam: ser Justos relativammle n exus mnie-ias e

portanto os políticos não são todos iguais.

Gosuria de colocar algunas questões no scnhm' pmsidnxlc da cam-rn Municipulz na última

Ass-orb]- Municipal, quando lhe fni columna « questãn dn urniurnn nn Elim de Sueupirn, o

senhor haitiano disse que havia um esmdn que pmvuvn x não existência de risms para a

saúde naquela uma. a minha intervmção fui pública e meu dias mha fnhdn emn algum

persons que Li residem, wi que não há esmdos epídemiológ'nos naquele bnirrn, mas em

imponame mha () parque de ali ser um foco de várils dna-ças de “rum onoológim, pois

nnzeoudnzepessonsjáiàlwmrnepndmiuinireigumnrelnçln. Evídmtauuúequenâo

existe esse estudo epidemiológico, mus m inrporurue que :: mnhecuse o err-ido que o sarhnr

Preridmte referiu que fui feito naquela mu

Irei pedir por muito. mas m bem que mvim: nos manhas dem Asunbláa para que

ienhnmns Ind.! e inâmnaçãn sobre esta "mérin.

Reintivrrnente nos Moinhos de Abelheira. gosta; que Em o ponto de siuuçân, pm suba

delínitivamzme se nin vamos ler intui/onça) nos Moinhos de Abelheira Foram inicillos

procesos de exprwrireio dnqlules muros, farm adquiridos moinhos. mos qual e o po.-w de

simaçio'! o povo das marinhas quer Sabu.

em questão que tem sido colocada e sobre a zm de orar, hj muito tempo que 15 mas se

immgjm, se eu na miudas torres deoãr,hote106r,parquedorio ena mnanuis dmsado

pinhal, aquela zona está servida com rede de saneamento basico. o ser-hm Pmidml: tem

alguma ínfonnaçãn sobre isto? Qual o pomo de simaçlo das obras nas praias de Ofir e Apúlia?

Que intervenção wi reontecer nestas zonas?

om nspeto que quem referir lan . ver em as ams. ou melhor a falta de canteiros com

Bom na cidade de Esposa-de, Temos midi-us mu com vcgmção, quando wnrrutunlizunos

mm serviços m importam: nha-nu :: mação pm em um, nem tampo primvcril an

important: que a nossa cid-de tive-ye nm de múltiplas cores : não canteiros verdes seu

brilho.

Senhor Presidente, sou inn iiequmurriur midi-n da Biblioteca Municipal. Há uns anos atrás ia

à Biblioteca wrismur revistas e elas :smvnm atualizadas, hoje mwmm IA luv-isis: de 2009.

Damo é :: eum da mim “V&úoe“, concoldu que haja cones, mas existe bibiingraiin em que

não podunos owner em risco. Gen mal a uma biblioíeca que em bur'r apetrechadx noutras

maias, mas na quesiin das levisms não. Acho imponamela'im em mçãn.

Interveío seg.-tamente Join Felgueiras, do Grupo Politico do PS. eujn him-ção _ o

segúnteleor.

"Curuça esta minha humo por me mngmlnlar mm a jacto de lado a Executivo

cdmardrid e em Assembltía Municipal lm levada d efemr a: comemoração: do: 40 ano:

da 25 de Abril. Nunca wd demais relembrar um dam que me deu a parribrltdadr de errar

aqui hoje de exprimírm' "mtu Meias rem m de Mr lim. só não ojiz M :mãn solene,

por maiivosfamilinre: inexpzmdox.

Naa vivi .: ceruura, ndo vivi as "mm " do Estudo Novo, nasci/ímnamdo para a Liberdade.

tal uma a minha geração. Mas, nunca será demais relembrar todos aqueler que wnm'buírmn

para em Liberdade; nunca seni Mais relembrar &: gemçder mdadm o porquê da

Liberdade e o quanto ma mm a conquistar.

Hummm da Lulas-wd:
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Só subam quem som se soubermw de onde vimos, se soubermos .: mm hmm por

im, « aposição inaugurado, o livro editado e :: senão da Amembleía Mumpal

comemorativa da um jbmm um bom ímil'cador pam que Iodo: vivam»: a 25 de Abril com os

um: da [mmm renovadm ! reforçada.

Pos/a rm, e mntimuzndo uma mada de rupvmabllldade, emue na Justiça mem um dos

pf,-Mm pilares da Liberdade conquistada nos idos de 1974. gostaria de quatiow a &.

mumia: Câmara mb": “ mdw”: que 11 mm: bum-vo tem Kannada mm da

duclmWo da THbunal a; Mende? & tmn mm, mapa». m e quais as

na rwõu?

Sabor President: da Caim:

ouvi “mm.: a: palnvms que pvfzriu na manhã do dia 25. aquando da npmenmdío da

EmdqnmnudoDanadoNeiva, erzivzdvmilhimínponnntu,mqumkpamlllw:

. “jun";a mal-spfw dm um; ,—

. “demon/leia pwn'cípaliva ".-

Sei, sf. msnim/z, qnnmrd'mdanmpujudia'qlhídthdanm gabinmdeLu-boada

luna qmlquzr sociedade de Advogados. sendo qu: n poder local não terá sido tido um

achado para se pronunciar sobre em: quem. Mais uma vez me Swarm; Milian a lama»

daprlmzlm Bomba Atómim- :):le : depatr vamos ver no que dá...

ou:, n o poder local nõa fm' nda um achado, tem/mosmm que «agir: não podem"

parado, de braçm' Wada & apela que algo wnmçl

A Julia: uni afastada do: cláudia: do Concelho deEspMde, o que , mará coruzquência:

nefastas :: nivel económica (a tão almejado vector onde vem mim quer mm.-, a é a

sua grande bandeira pam este: 1 anos) e obviamente será mais uma ”maduzdzzda” no;

serviço: disponívebpam mdw o: mm”. Aqua mn, sr. mim;, chame-se o povo,

ponha-ye em numha .: tal dmowucia participativa. No concelho, infelizmaue ainda não

adsl: deflrma vimda um culmrapanícipaliva. dai qu cabe ou poder local dnpolelar ma

conciência.

Atéugora, nãn vilnnr nada...

Quem perda é :) Canalha, quem perde é :; pm!!!

Sonhar Mutum:

Nu última Auembkia Mwlícípal, V: Ex'í quando «»!va Sob" as visita! de m

políticas no Camillo de Evpuyend: pam :: imeimmn da Mão emm provomda por um

[uma figurava, informou vx mm que a &. Mímkfm da Amb-zm :: datam-ia [:

Elpound: no: dia; uptime: para "ir: Inca", :: vem!)" da .viluação : unam-r ax medidas

mudrimpamhurfm a um pmblemalwa.

Pela quepude mumia)“, :perua que não andará assim tão dimul'da, :: Sr. Illínism; m ca'

pármpúllenmíqusn&Mmmrom'iaádgumzlzvnda,mdaiupmur

dapmem vai um grande dum Mm mn va, mm mm para “guilda plana

quando " [rula de vir cá gum mn zpm'vmmlz n pod" decisório... A data u/éjá uma

meada. Senhor Mn'dznlz...

Mas não me umha, nha! de contas, foi este mesmo minislm que/'a' Em Amp.» puxados

fora agradado pelo Concelho de Expande. sendo que também nem sequer cá veio para

receber 41 "mm "gaga"...

Tufvez ainda não saiba andem: Evpoyendz... e por issu; sugira que a próxima comenda, seja

um moderno GPS. em vade uma mluzenle medalha..

WNW“ ua Ewua-
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Max, Je não veio o Sr, Minismzv veio o seu Secretaría de Esmda e a que gmaria dz perguntar,

Sr. Presidena e' que medi-dai :erú'o implanenzadax na Concelho de &poxende eam vista a

miiigar a pmblmla da cmsãv carreira? E quado?

Falando de outra temática:, já dzfendida pela bancada do PS aquando da ayrasentação do:

domain» prevúionaiay, e [aldo sida qlqr/ada para um facto, venjfiaamw aquilo que n

esperava: urna esmlnda de valor de M! mbmdn a tadeu ashvnílim que no Camellia têm a

sua habiraqãa.

Senhor pmidenie tendo a Câmara Mullia'pal canina tão equilibram, pavqllê sobrecarregar

os aprenderam eam ena carga/Baal?

Se olham para a Câmam aama uma mpmu, quem Jão av Jeu: aeaumireaez' Naruralmena,

a: Mum'z'l'pa!

era quando uma emprem iam zuera, narmalmenie 3150 pago: dividendos,-,.. mas não sendo a

camara uma empnmz. na semi-aa Iam, pague-se, aa manae dividendo: aos munícipes

baixando :; WlordolMIpara o valor mlnimnpermílido.

Em subemm que São pmpmnu de uma cor política dxfzrmíe. mas lame—as tm, pa'u,

amamenta. a: mullícípe: agradecem.

Efulzmdo ainda de Imóveis, Sr. pmiaenie, ha um em particular que devem: smdmr especial

arznçãv de v". Ex': o edifício do: Pum do Concelho. Quem par ali pam, verifica que a zona

ma'u' antiga do edifício predsa wgeniemenie de uma pinm e a: parlaafax de uma remzvaaio.

É a sala de v'u'ila: de Ermende e deveria ser bem parada para que quem na: vin'lu, não
fique com alguma :mação de deum, porpane da edilidade quanto a sua e nom: Casa.

Por último, e para não me alongar muito, gostaria de questionar sobre um pmjecm que era

para ser e agvm pareae queia' nõa e. mar ainda não sabemos muito bem qual o seu mado.

Falo, claro está, do Parque da Cidade.

Senhor midmte, estepmjecw será ou naa para avançar?

E que :: uerifaa que a bomba de gasolina nos terrenos, onde euparzamrnie, será (nem sei que
Mp0 verbal utilizar devido a tania indejnuaíai) para Implementa! a parque da cidade, jáfai

retirada e a ienena eaiaeada & venda. A Câmara. que aumenwu a valor para a aqui-.riçaa de

ienenae esmní ainda a peruar adquirir a mesmo?

Naa sou grande zvalíadar do: número: mlmmdm na relatório de Gulãa; deixo, porém. a

apammiaaae para quem saberá melhor da que eu mamazear as mesmos; rua: a qmlõa

que aalaaa Senhar Presidente são preampaqões de quem Inaea a mulhvrpum :; Jeu Concelho

.e que immndem m midia os números deste relatam embom esteja ciente que sem a que

elaa Mpresenlam, pauea au m'a x: pariu fazer... "

mmao segxidamml: Luzia Miqudim, do Grupo Político do PS. euj. mmm m o

seguinte mor:

Deeamiaa mais de meia ana sobre |) inicia desa mandam Anárquico parece-we apanuna

fazer um pon/41 da situação sobre a "estuda" da mm concelho, agora que rsuzmar em plzrm

maça» doprimeim mumia municipal apmvadnpeln actual maia.-uz.

Aquí uma na re:/o aa pair, ufano: a pagara dura 117200 daspolítiws ae mieruiade;

Aqui. como na meia da Pub, a maiam'u aa papalaeãa vive WWI muitas difiaddades e olha a

fatura com angústia;

Aqui, mm na resto do Pais, assistimos à partida . para o: caminho: da emigração - de

muím: familiar:: e do.: nossos minha; que não encommm nesta terra possibilidades de

viverem a vida que dese/'um e a que têm direito.

Mumdmn ae animam
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Parmamdo, éimponammmçarpwlnbmrqwacriaçãodawmgoeolmuwà

fixação de empregadora fai uma malária mmm-MI m úllima WW elkímral

mláyqul'm, na qual. M &: partido.: candidato: elegem!» o enlprzga wma a prioridade do:

:mpmgmmas.

É. também. necessária ”fem que luna sociedadejm e solidária , a lipo de sociedade que,
mu cena. todos dmjamox pam Elpmerlda , dzpendz de política: pública wmaquemu.

Namralmm ninguém supera que a Câmara Municipal resolva nada. as pmblanm com que

lutam. Naa qm que a mmm Municipal resolva me: pmblenuu', mas a que

expemmm é que ajude a resolva/av. Evperamos, todos esperam, qu: a Câmara Municipal

fuça algm difemça.

Em: nós, há muito afaza, Em vdzim domínio: de intervenção e mia mhalados vário:

invulimlm imparklntu para a dmnvalvlmema de &pmendz. Jaldo alguns deles

pmmm eleitoral”: da PSD :, mm, mupmmixm que milan da mandala anlafar,

também da maioria PSD.

Man canalha made. mmpmwzdameutz, as sua habitanle: : '» agen/u Económica: que nele

operam pagam das maix elzvadm ama 2 mm da agua. mmm/0 : rmllm de residido:

:ólídw,mmzzdquue,nãaundnumúxim nãudzíxadexzrzlevuda, gande/z

divpvnibl'll'dade de urvl'ça: pública; and a m gmdaabmle reduzida com unam

mmzmznlz com a TwaI Judia'al; é/immenlal que o Mmia'pío :zja capaz de l_nmzr

- a Esposende, mb pena d: vim.»

lz a::zm'r a um lento mas Inevitável, declínw deste concelho.

jk WE! Em bem am) o Eau de o :mm e este ”errada de coisas" não é

sustentávelpor nuam anos.

Por me motivo, não deixa de m preocupante mmm que um mandato autárquica Inlaou—

Maobaégidedacontinuídade:dagexlãommeepareczbloqueadoecomnzltade

mu,-ão.

Dirão que é cedo pam gaz cam,—Imã», um a tempo passa e não podemos deixar de a

mind-IL

AíndahojapemmsapáginadciufvrmçãamwduMWutlpia, emm, linkupós

link, uma repetição rimall'zada de iniciativas jd cam ulglau mim e um tom de aula

wngmlulação dmjmada da realidade que m rodeia.

Por mlu'lo mailón'ay que sejam , : Jão—no, na maioria do.! mm“ — m &)“an dm

culnmaiv e de:-pm que preencha" a acção públim epublimda da anarquia. ela não

pvdzm m um jim em :." mesmo, porque não são suficientes pam. [20111me a &.

Pren'dznlg da Cãnwa, "ganhar njíúum

mil:—pudeolhardzfalepammzfulmembaquetípodewmlhummur.

Não bmwproclmnar a apma na acção soci]! e na desenvolvimento eamómico de lis-mande:

é necessário mnaefl'mr euu aposta, através de mdidas com e apresentar mulmdm,

Euquevlmos, Magma. nãoznrusíam;porquzaumamlawmoaqzaçãamma

equílx'bn'o fínmuzim da anarquia não comanda uma acção prálim Consema, amanda

www.vquea CâmameliL'ipalmmpm mumupurmaixde300 unam, stmquealeu

no público utejlz bem ma.-da,- w quandu uma Empr!" Mapa: - que M M:

:xagzrlldn: qu: mam mflmlílías ”pm-MMN, mix após mé: - penniliwe gastar mui: da

600 mil curar na aquisição dunas-.um: dz pavilhões índmniauv dando razão àquele: que,

em devido tempo, Maman uma baixa das larvas de'agua emm

Om pela: vulm, há dinheiro nos cofres! leo: mas. o Município m alguma capacidade

financeira e apresenta resultados comum com em conclusao.

Manual» de Ewan
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Importa, por rm. saber, dade jd, que ”dua: e am,-am em amarelo vai a Câmara

Municipal desenvolver e lmplernenw com vísm lm dumlvl'mnlu lwm'mina e à criação de

emprego? Vão szr ainda: Parques Empresariais? s.». ou não? onde se vão localizar mu

mrques? A quem Je destinam? Serão comprado: terrena!“ destinado: a outro: ,»;ij

No área de acção ”ch, enão ,;er a apoia a actividades e pmjecm de Solidariedade

Social e o ngmm de Apoio à Habitação. Contudo, ven'jína-se que a verba imc-rita no

mta municipal para MMX attivl'dnde: e', comparativamente, 10% da verba que jín' paga

pelo ulvguer de uma pam de gelo. Afinal a upmla na área social e' para valer, ou vai

continuar confinada & uctividade da wu Social?

Aupmmnul'uríxmoépamvalen ouvnmmmnrínmrlz/alar, mapóxum, empmja'mque

mmao u camarim"?

Queplam [zm a carrum Municipal para " Evração kádmeml de Apúlia e para 0 Fone de

s. João Rapina? A Câmara Municipal vai continuar a assistir, de braço: mundos, d

degradação deste immmlú'símv património pública? Para quando o fim da indepnlçae

quanlu ao Jeu destino?

Qua] e' o Estado do pmjzcnzdn "Pnrque Temática dm Moinlw: da Abelheira "?

No início do me mandem. o &. Prexidzrue da Câmara em enlrzvisla 11 uma 1

jornal regional afirmou que "a Economia do mar HMP-nr explmr em Esposende".

Tendo presente em na «Amado e o compromisso do seu antecessor, em a Associação de

Pescadores Profissionais do Concelho de Esponrlde de que a câmara Mapa! xuporlaria o

curto de uma intervenção inicial de limpeza e desmammenm da Doca de Pesca, emface do

lmmpríma por parte do Insumo Portuário e do: Tramporlav Marílirruzs, «' sua intenção

murm'zar e:.ya intervenção? Especialmeme depois de se saber que anál'uwx recente: nos

dragados não revelaram contaminação por Mraz; pesados, :zndo que exu j?:l' um dw

argwnm que, da longo dos unos,jlalr]íeou em: não intervenção?

(...)
Sr. Prenderue daAsszmblel'a,

Sr. Praiderrxe da Câmara.

Srs, Vereadora,

Srt. Depmdm Municipm'x:

Emu indefiniçãex, alguma.! Wdiçà'ar e as nypwtas que já podem: antecipar. revelam

wmod o e alguma [alla de visão uma'na na condução dos dem-m do Municipio.

cam....mm sem revisão do Plano Direztw Municipal o que. tendo em mm a importância

estratégicu dem doadmenlo pam (: demwlvimem mlemado do território da vlww

concelho. e' uma lacuna grnvl'ssíma que urge rmfver.

Continuam tem uma M deem-m mz :dumg'o. Em Câmara Municipal duim'u , parque

fai de uma verdadeira daislé'ncia que 32 mm mm valia: ridícula: na oww

mml'cl'pal pm ale/im, mm o apoio de mim dw memes mm «ala , da mtu-trução da:

Cenlms fluviais: de Apúlia e de Marinhas. mlocandlrms m de mm municlpl'm que,

:mboa horn, npmveílllmm a oportunidade tit/inundar com verbas comunitária: |: Wma

do seu mu: escalar.

Hoje. temos uma rede de escalas dom.-[mede com dum przjul'za para E: ”mm e a:

jovens do uma concelho. Na cidade de Esposende "da emm, ”quer, pre' emld pública.

É respamabllldade dem maioría mater este estado de cvisas. Sa' mim cumprirá a sua

obrigação. "

'oeaum

Depois das intervenções politicas foi pelo mam» dn mes. refq'idc que se passada de

Muudw: de & wsauda
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maxvmiodovocooepemedmoçu

Colocados . votação assuntos ploposlos m periodo de «mes da ardun do dia, obúvmm—sc

as seguinks voavam:

! * VUI'O DE PESAR PELO FALECINIEN'I'O DO SENHOR MANUEL VELOSO DA

SILVA, IRMÃO DO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DR.

AGOSTINHO SILVA. _—

A CÁMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE, APROVAR UM VUI'O

DE PESAR PELO FALECIMENTO Do SENHOR MANUEL VELOSO DA SILVA. lRMÃO

DO SENHOR PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DR, AGOSTINHO SILVA.

MAIS DELÍBÉROU DAR CONHECIMENTO FORMAL DESTE VOTO DE PESAR,

APRESENTANDOAS MAIS SENTIDAS OONDOLENCIAS A DIGNISSIMA FAMÍLIA. --

2 - MOÇÃO CONTRA A PRIVATIZAÇÃO DA EMPRESA GERAL DO FOMENTO

(ECF) — PELA DEFESA no SERVIÇO rúnuco. ___—_—

A ASSEMBLEIA MUNICIPAL DELIBEROU. POR UNANIMIDADE, APROVAR A

MOÇÃO APRESENTADA. MAIS DELIBEROU REMÉI'ER A PRESENTE MOÇÃO AOS
RESTANTES ACIONISTAS DA RESULIMA1 A0 SENHOR PRIMEIRO MINISTRO, A0

SENHOR MINISTRO DO AMBIENTE, ORDENAMENTO DO TERRITÓRIO E ENERGIA,

AOS GRUPOS PARLAMENTARES DA ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA, A

ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE MUNICIPIOS PORTUGUESES, AOS ORGÃOS DE
COMUNICAÇÃO SOCIAL E A POPULACAO EM GERAL. —————-———-——<———-—<—<-——————

ESFORMAÇÃO ESCRITA DO PRESIDENTE DA CAMARA MUNICIPAL:

Usou d. palavn o scnhm' Pmidmt: da caiam Mmidpnl, iniciando . sua intervenção

(apelidado u qumnãnz wlnmdns, mec-ndo por mandam Dr. Manuel CIrvoeim no que

«mean:àquesãodnEGF,tmdnrdh-idnqu=ampomíbidaduwmestavoudn minima,

noseguimmmdnquejíhnvixsidofeimnamniixdedmm, (mdeaCDUninlml

participado mas qm: os grupos pohrieos do CDS e PS waves dos um Wnim un

Clmm Municip-|, vou.-im por Immimidld: no doma-m que. aiii nin m de

mvuçh do naum—m municipul, Conlínmdo, o senhm' Pmsid-n: feia-iu qu: foi

qualionldn, mqulnln prwidml: de câmurn. se o Município de Espuma ...-m'a ou nio

um o mm de vmdn.

Ingp àpnmdaupmicân ma.—aii dewicâmmnãopmdiivmduumpmamao,

sado que podia mun-pur caso algum Munía'pin quim: mau. Pm reforçar . posição do

Município a: Espn-d:, fui mvindo um vazio a dim alma que nao Invia mm na

vmdacqucommmonãn mmdavlwm .posiçaodn Em».

Continuando no um da pal-vn, o mm Prainha“: informou que o RMI-io de Avaliwin do

Plum dg Genin de Riscos não vá m snj-m . vom, Ipmls ; pm mm da

Assembleia Municipal.

Noquewnmnelqucslâodomnimw,foiinfonmdoquehémnesludoqueemámpomdo

mmicípio, Mum en 2011, que concluiu que tu mmmçm que axim d: subM

que poda—£ pmvocar cana“, são de 0.001 de Malha por mm cúbica de ar, saldo que o

aceitável legal:-nat: e de 0,1, ou sq'a, mos perante um valor muito abaixo do limite,

Mum.» ii gsfmm.
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W de nndn indie-r que possa haver um problmla daivndo dessa situação, & img-read do

municipio reqlmliâcal' queles edificios, mls M 9117th de bus: basunle diiioeis pam gmr.

nnmudnmmlc . quendo dn pvp-idade, pois n município e plvprietário de llglnms Mu.

saldo que dunas sin de pnrrinilnres, e isso gua nlgllmas diãcllldxdm mmmucão deunin

candidam. Nu minnie, . eli-im em Menu n esse fninr e nn ãmbiln dn elieicnuiu energeiiun

sei-in exoelmle que se conseguisse inlervir naqueles midi.-ius, requaliãmndn—os : criando

mellnnes wndieaen de eEciãncia _:rgén'ca e. .seirn. submiluir u onuemnn

() smqur Presidznw dn Cinun, unniinunndn com a sus intervmcio, referiu que exisle em

discnldnde, indu Imçadn um dcszõo n Amblcia, pan que. Mos juntos e por indicação do

sanar prusidmie dn assaublu'a, se msign unnveneer us persons . nrgnnim uma associação

dem pois poda-A sa'umndas soluções, pois em regime de mndnmínio torna-se muito

dineil. Se assim meca“, almdendn n que depois e possivel um nlgurnns Dumpdêncizs

pan rs rssueiaeaer de moradores será possível criar condiçêm pam undidnsnr n prnjan n

fundos comunitários. o Município lan todo &) immse ns mqunliúmçãn duqucles espaços,

quer nn cdi cio qua nos espaços maiores. Por em via molvuíumos n pmblunl, pois n

múmm não dn'xn de ser m'n pmblulu.

Relniivuruenle aos moinhos dn Abelheim, foi infnrnudn que nindn no mudam amelia: havin

sido feito um trab-lho de mmao dn melo, lendo sido llllnpussndmz os pmblands relndvns

an lioenciurnenm Conseguiu—se fcdur o projeto de execução, lendo-se partido para .

declnrnçio de nulidade publieu Neste mmmlo :: earnm possui dois moinhos, Sendo que os

restam letão de sa apropriados. uma vez que lilo se omlsegue chegar a acordo, Tan luvido

algumas diser-idades pois nnlgurnns pm enim não se sube sonerewnaue qua" silo os

proprietários. Est: e o pomo de sim.-ção, m n idmtilicaçâo dos preprieidrios dns lermos da

«res de inlervmção não se consegue mnçnr som n declaração de milidnde públicu É intmçãn
do município uvmçur com o projeto e assim que surgir . npurnrnidnde amamos

canididamra : fluidos corn-miúdos

kelnu'vnnienle & questão do saneammlo básico ml ofir, o senhor Presidaile referiu que n

informação que dispõe e que toda n zona de (Mil, Hole! onr, e ienes tem small/d. que n

migm- Duque da Rio umbh'n m mmm WIn sistema de bumbagem, sendo que ns

moradias nsquel. zm não rain medio.

Reluiivunrenle i inha de canteiros e Ilma, pam ulznn de vundnlinnn, inmuein e do

wnhecimmw gaal que no mundum numerim. uma ótica de por-punçu porque quer ns planus

quaumanmmçiodosjudinsécln, minnhnjapmduçãopróprianohm,xpsarde

insulicimle, n estraléy'n que lan viudn . ser seguida é que algu-Ius um não devn-isrn tu

as: ripn de plnnins, devinrn sa n-indns mm: de pouca rnunulencan : mistos reduzidos

mamão n mueriuis íam

Relativa"! i mundi”, n senhor presidnne dn carnnrn infnrmml que, nur uma qumio de

poupança. deixouse de sssinur nlgunrss revisuis, no mumu e um. sil-mein ágil de mnlisnr e

va lambari as utilizações que ran essas publimçõa, se de incio furmi .nuiin requ *mdns, fnz

indo :) sanidu que se value n assinar. Relun'vunrnnis i revisin “v&lícc“ n ullirnn númm

publiudn foi mmo nn nun de 2009. pelo que das revisu não será um bom exemplo.

cnnrinunndn no uso dn nnlnvrn e respundmdn às qm colocadas pelo senhor deputado

load Felgueiras, qunnin nd lribunnl de Esposende, d sa.].hm' Pmidcnte dn Câmara referiu que.

desde que n calm foi consultada pela Associação Nncidnnl de Municipios Portugumes pm

se pronunciar em relação a em matéria. milemu desde logo . sun diswrdâncin, saldo que,

posm-iormeme este teve uma reunião em os repleswumws locais da ordem dos udvogsdus,

que mnnifesraram a sua opinião. saido o mesmo enviado uma cona & senhora Ministra, no

Muniumn us imund-
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santidadenmúfemxlmmddimdnncilunrellçlomqueesuwlnerfdm.

Comiuunudo no uso da pulava, o suibor Presidmn: du cnmm. relativemml: à questão dn

dancei-dd: parúdpadvl, referiu que este conceito e muito uruplo : o conccim que um de

deum-rá. prrricipun'w nlo & o mozila de uurrifuuçio, d: nuinnor pm a nu, rendo

enter-dido que h-vía um pwm iso impuoiio ms puluvns do Salim: Deputado Municipal.

kelniivuuraue à vixiin do senhor Minimo, o sorriu Pmidmle rcfm'u que efetivlmmt: n

mrmmnhsrvmiúoouoomopluumdo,rmrdovindonsmhorSeuudriodrnmdo,uumn

MicadokndnEvposuúgemsmúdodzpmpnmlvindldcsmhmMilúm,qmmá

ngmdudnpuruo dins dej1mhu,dindoAmbimle,pmlmçuaobmch. Bunolommdomr,

annocooMqurresuexecurivo.queromreiorniopodrlmrlirx-rmdemomm

mnh-in. poís senpre tiveram um mponnmuno nanplnr, surdo preciso nlo esquecer que n

um mmmn & de 0,5%. un Fsposmde m de 0,4%, pisam-sc pum 0,35% há dois mor. : m:

ulnvnlnm-u admoero IM'lan 0,01%. Earposmdclundas lulsmaisblixnsdnmgiio.

Éhupmhmclefuirquphunvcmm'mquemmmmeumbémbuverwámqunm
reduzidodruruomnmrecomoeomodurummbuistiuslnmbaudrpuudomdum

havido mst-nim mms nas transferencias. Tnnbhn houve mun padn siguieimivu de

“apor vir do limeimro zm. publicidade, hnrírios dc funcionariam. realm m m

de capim

Relativa-nene no Meio dns Pm do Concelho, está nem momeuoo pan ser lnnpudu uma

mmmwmdimpmuyimuudo ediEcío. erlohumpuoolomrnaenmdndo

editicio, prendeu wm as msibilidada e oenmmte que irá ser um pouco polémico,

algmunspcssonsvlocoruwduceruucriticarmuomisimpomnmsão nsmsíbilidndes

pmupemrsuuiridomeparouoommobilidudoreduzidn Emsiuucaorerscorrigidn

mim em breve, saulo que n mupu de coeso ao ediãcio sed mlocada depois d: efenudn a

pirmn

vammmpurquodnddndoempomdeahmcdmenmdrcmnbumves,nsomm

: ver oom nmhuml dinlmim novu, simpl-mle qundo foi mumia-do n roqunliiicnçh do

posto de uburceimgmo de oomburdvrl n use:-ug foi rondrçro do executivo min-iof que

tivamentedinámopomquewaapoenlgeoquewtin-ãmédmmpdmmmw

Muído movimento.

o projeto Parque do Cidade e um plvjeto anblemih'oo pum u oidude nos próximos mor. No

mm,:múmpmedmmsinpúvudngwmwmolmdemdz

combustível nao iriu molvuoproblann, pois nilúuvençãn um lx beau-s. Vni ser muito

dinálpunrpumimrprojuodmmegudumruxofuzrmndocrrg-mupmu.Vuser

dmmvolvidnopmjannémlin-Lvaísu'xubdivídidoemàsaevai—seapaupeh

oponunidldndelpzmmmundidmms, mquzirmsemfomeuumupromomovriuo

mm com consciência dns dinorudndon

Relaúvam-lre às qumôs ooloudns pelo senhor: deputada Filipn moueliuo, qundo disc que

múmúmmáouwmolpueámmmdemsmuduomhmidmmmhiuquem

mdw está há 6 merce A frente dos desu-nor do Município : oenmneur vni luoponunidade

de V: que se vai voltar a reforçar Alguma rubricas com :) supuuvil de um milhão e quinhmror

eoitenucdoismilanmqucseulcançoumexudán,pwimnuuepmumo

anuro.epropnrurofrmuoépreparrrprojeroouquinipindenmorpormuimqmpossrmvir

& Assunblcin, : podem vir sem problem. nznhum, pois são projetos unuspnruuer,

Connnunndo,osmhmprenidmmnfnduquniooinwmodnquedignmqmaamm

comprou um pavilhão, um mmo. Comprou : wi comprar mais. assim como vai vender o

patrimímio qu: não (em mie-esse para o Municipio, ojuruudno » projeta polinoo que un. 0

MWWW E: Eswndu
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senhor Plesidmle Main que, no dia un que for meontndl ulla situado mmo: dm,

agadcocquetmb“causemdeodizumsudedeAssunbleinedermmàsinninciu

mpg-ima.

AjusúãmçindnwmpmdoannuztmpmlEspomdeAmbimmpmdo—scwmo amd"

Esposmde Ambienle |: :lglmus instxlxoõnz du deem]. de 50/60, lmdn sido uma estrutura

construída de fomu modelar, nin mm mn mm munida & cxighcia de urna anprw

“Em 9 de referencia como »; Esposa-1d: Ambiente. A Espoxmde Ambiente comprou um

(mmo mm m de 6 mil mms mild-tados, posta-immune mmplvu outra pameln de Imo

mumudc7milmelmsquadrados.:zomaimmándcmúlmdmmvolvuumpmjew

pan um ediliciu, smdo que ese pmjem um chegnu a sur damvolvido, mando mas um

esmdoprevinqugdclomdomnaálmlpomavlplnmamúmnhnmçmmul nmdmos

800 mi] m. Entraram; surgiu n aponunid-de de comprar mesmo treme no dim me,

um pavilhão com mil meme quadrados de área de mmm metros qusdndos de logudoum,

mm minação imc-'Eu:l : com bons wndíçõm de uma“). papado 300 mil anos de

mind-ac loOmilcumsmeaáamDnospróximos três anos. O smboeridmleinformvu

ainda que a .quisiçãn foi feia pela Esposalde Ambiente e nio pela Càmm Municipal, no

aluno lan muhacimam de mudo o memso. A mais—vulia do negócio, é & possíbilidnle de

vander limpam da tarem : mlimquase “0135nd da capital da compra aqui: edifício,

quando se commlisse em cima daquele terreno lieu-ia impossibiliudo de o vender. Por este

motivo Mda-a ter sido um exala": negócio.

Relativamente ao apoio ms pescadm. referiu pode: a.. a informação e pedindo dese-np. por

aind.- não o (a feito. Há oito dias atrás deslocou-se a Lisboa wompanhndn pelos pescadores e

por responsáveis do [CNF para Ver os equipamenws aclama-1 de rio & fundam na doce de

um. A mma-Ação linda nio leve início poque se obteve um pm dahvmúvel,

saldo uma qmlin de humm: puis . câmara ammiu que em [um . obrn e usin- wnu'nu

A mm em causn é baladas., Indo luvidn mnha diiculdnle lw mudo, Ialdo-se

apmvcimdn :) rum de “um" . trabalhar Alcântara pm imn Ver : fem. de num. saldo

quenanymsajámumbbmnakinchveim,eumpuucopormdoomundo.

Esta visita foi mim proveitosa, «mao lodos ficado bem miomas, uglmdandn-s: .gm

DparwerdnlCNF.Omhumsidnnemfvriuaindnquerencharqmuwimcsân

bem encaminhadas aindlnin hámwludns oficiais.

Referiu «inda que leve uma reunião hoj: mm 0: mpmuáveis da «um no quAl Econ

woman o envio do orçar-mw com o mm dl ima-mei», saldo que. mal haja parecer

favorável, muinm'vunçâopodeserjáanjulho

Rclxlívnmml: ao Plum Diretor Municipal há uma mmiio no dia 7 dc maio na Cnmissio de

CoordmnçãnpamnvnliuoPDM, mdaquedapemdecammmmápalommmm
terminado

Quanto ms emu-os mim, o smhnr Pmidenle referiu que, contaminante no que mantem:

em muitos municípios, ande chegou a luva pluma” de construção de quase zo mms

mumcmwmndosmdadúánddegnqnimmdothviasido

prevismlhmmfdmsosdeEsposmdc,Fioeãúusermmimdoodcl-“oljim.

oz - PERÍODO DA ORDEM no DIA:

02.01. — JUNTA DE FREGUESIA DA ÃO DE FREGUESIAS DE PALMEIRA DE
FARO E CURVOS - PEDIDO DE CEDÉNCIA DE EQUIPAMENTO INFORMÁTICO
— PROPOSTA.

Muumdn :, Espuma.
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De hnnnanin com delibmçio da cama Municipal, mm na rwniio tenha-ia no pam

dia 13 d:]mrwd:2014,âxiprcsmmm mmmpuaqueaAmbldaMuniciples

uma! a. mim,) da na 1, do artigo 25." do fera-mo Anexo 1 a. Lei n.“ 75/2013. (1912/09.

delibae sobre formas de lpoio às img-mu no qundm da mmoçãn : ml'mgunrda «unam

dos mm próprios das ”um. Fica muivlln cópia da mma junlo & mim-Ia a. ah

hmmm,.hqm mmmiwemaquiudswmommim._

Amsdnmunmsaprvpusmuwuçâxmudlpdlmosmhwhsídmmdnclmnm,

rafa-inda que o pmi: insumo Wade-Sc com quutõnz legais ejusúãm um dos um»:

ponms d. ord- do dia que e preciumcnle o Regulmmm de apoio às mulas de Regime.

puis considno ridículo mas a leiaszim obrign qu :) mmm vmb» que mmao & Amim

Mmiámlcotqunedummpnisupuidoédcjmám,formfeihsasdiligénciupm

lfm'iladixpanibilidnledoquipmmmem13demnmolmmmfoinkmiixdccimme

só ngpn & qu: (ivi possível mxm à Assembláu Municipal. Onnprimns mas um

pmmgativalzgll,

A ASSEMBLEIA MUNICIPAL DELIBEROU, POR WANlMlDADE. APROVAR O

PEDIDO DE CEDÉNCIA DE EQUIPAMENTO INFORMATICQ .-._-_—..—.__.___

02.02— — RELATÓRIO DE AVALIAÇÃO DO PLANO DE GESTÃO DE RISCOS — ANO
DE 2013 E PLANO DE GESTÃO DE RISCOS — ANO DE 1014— PROPOSTA. _—

De hmmmia com dam dn Calil!!! Municipal, mama em reunião rediwdn no passado

du 17 de ubi-il de 2014. Soi premio na sessão, para conhecia-into, o Relatório de Avdiaçlo da

PlxwdeGaviodARiwolnfemnemumchOB ePlanodeRiwosrefmwmmde

2014 Pia arq-lived. oópu do mmo julim & minum da lu d: mall: mão dn qlnl faz

mimcgiunwequnquisedáoomnmwim

Animdnusmmmmympomavmçlnmudnpdwnosmhwrmidmmducmm,

miei-indo que o dnmmenm apresanadn e um docummlo un que se Ein um oonjlmko de

pmcedimmmstdzndo—seaevimrquchjapmblm,Émdocmmmpmdnúdo.Mp-m
dllzLenósmummmúdpíomnnpddor,mmmlúhxvmpmuEndoswrsermos

unuprídm

Deseguidn mudapalavmnmhunVnrxlm Enngnqud Vale, Melinda que dennmln

Mamma-nnrginicadnCâmmMunidpllcxisleummvioodeaudimúninmnuxzja

umsaviçowmmcinsusimnms,nnbalhuduresdanuarquínquelúnwrúmplmmum

mjimmduudimiiuquepmmmpmdu-«asim umplamdngmindmmde

mmmçiu:iuhmmexus,qucpmlcimsqmmuemdimehmunnpi-inquim

que plumas : va and: e que falhamos de [hm]. « poda-mos minimizlr as posívcis

mnhciudgsinuçõesdemupoloJanoslmpommmnm9.2anOCALquetui—ncvc:

emu o sine-m de controlo inlenm, com & ima & mumu de mnolo intaum, que nem

fueesismmmdemisãn,emosaindaummeimsiaemaaquummquempmda

wéoúmnndequdidadeembímqmérefeúdomzelmúodepstio.

Com auditores fumadosinmunmw fazanns nldimrius quepossammnmmesma ma.-u,

domunenmioemuwimmmubmdmmpmdu:esmuêssismnu,porisso estenúmuo

Mwm“? &: am.
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demdiloriusfoiplmeadomimciodoam,mumoompmmsosdnsismmdegmloda

qualidade que um. estes doi: refaenciuis : sao Ievndos . cabo pelo município.

Relaúvnmmlg ao resultado mas mmm podem analisar no mmao de gestão que hoje é

trazido aqui também.

Usou dapdxvra Orlando Rua, do Grupo Polidor: do PS, cuja inIanvão Ian o mm leur:

“o plano de galão de rum do Município de Etpmznde [em como »sz Mwm!

prevenir uma de mma,—ão e Maçã:: conzxm:

o relatório de avaliação em apresentado mjm-se ao wmlo do plano de gestão de n'sms

de 1013, apmznmndn para a que:: totalidade dm Atividades Haiti/feudal n'm contraindo.

lm "ja, "Austuciu de Wiliam-im da nmrrêncl'u de algum mm com ímpacla na: objm'vos da

Cámara Muuiczmpul, mas com polzncial rim: mumia, " a. 4).

Coma Wma; chegar a um remixado: (mm mmm) :: para a mim-u da: ulivídudu

não são mm 11.1 mpen'vax Mida; de murada : manilarízução?

onde mão idemjimdm m' mmpelenrex objectivo: e a mermmzção do: fewelivo: impactos?

Mau, wmopoderemo: proceder .a avaliação da! medida: implementadas (quando nem sequer

hmm indicadas, ponumo, inmwnm) mma acção Eficaz, im é, ação implementada, E um

documento, ele mmo, ineficaz dado não conmrrer para a Ámção de cama/a de mmm de

corrupção e infracções camas.

o plano de gas/ão de rum de 2014 enferma das mesm imrrchões z imprecisões réu-miau,

pelo que se :ugarz uma pra/midi: melhoria do mesmo. "

A ASSEMBLEIA MUNICIPAL TOMOU commo. E DELIBÉROU, POR

MAIORIA, APROVAR 0 RELATÓRIO DE AVALIAÇÃO Do PLANO DE GESTÃO DE
RISCOS *ANO DE 2013 E PLANO DE GESTÃO DE RISCOS *ANO DE 2014. ————— _-
vOmm a (um 17 membros do Grupo Politico PSD, 2 mmhms lndcpmdmlm, 2 manbms

do Grupo Poliúoo do CDS-PP e 1 mmm du Grupo Politico du Ps, num raul de 22.

Absliveram-se s I'm-bros do Grupo Política do PS e 1 Ina-Ibm do Grupo Politico d. cpu,

num lou] de 7.

02.03. — REGULAMENTO DE FORMAS DE APOIO ÁS JUNTAS DE FREGUESIA —
PROPOSTA.

DehmmúxmnddibaaçhdxCimmeúcíanmmadnmmmúâanudnnopnsudn

dia 17 de abril de 2014, foi mm na msio proposta para que :: Ag-blán Municipal, nas

teams do mmm E. num j) dn n." 1 do migo 15". .pmve o regulnmmln de numas de upuiu

às quus de auguem Fica mmm cópia do mumu junto A minuta da m a; prainha

m. daqual Ez pune inmgnnlc : qu: nqui :: dá como transcrito. ———————————————

Aula do assunto m ,;me . votação usou a, puma o senhor Izmiduuu da Cânun,

referindo qu. u regulammm mudo wu permitir agilizar de ulgum. fun... os upoiws às

Iunus de Freguesia m que se mma que agiam o apo/.ao mumu: pm a realização dns

msõa ordinários da Assernblzia Municip.]. E um regulmnmw simplã, »»qu explícito,
mm obríylmíedade de dar conhecimento à Assanbleia Municipal de todos os apoios

medidos às yuuus de Freguesia.

Mumplo u. magma
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A ASSWBLEIA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE. APROVAR A

PROPOSTA DE REGULAMENTO DE FORMAS DE APOIO ÁS .YUNTAS DE

FREGUESIA. —— ——

02.04. * APOIO FINANCEIRO PARA LIMPEZA DE PRAIAS E PINHAIS E OUTROS

ESPAÇOS — PROPOSTA

Dehammni-wmdclibuaçbdxclmun MmúcipnlJnmuduanmmilomaliuthmpMo

din 17 dum-il 1162014,MmmnWmequmblánMunicipanos

mosdndispomnaunnj)don.“l dnunip25a,nllnriz:npmpomdzeedbwiadelpnin

Mulungudemwviuuquúwdneqixdommujmmnúmmdamdn

press-Gummo.dzquzlfazpaminmmnwequnquúscdámmnmim.

A ASSMLEIA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE, APROVAR A

novos-m DE APOIO FINANCEIRO PARA LIMPEZA DE PRAIAS 15 PINHAIS :;

ou-mos ESPAÇOS. ___—“___—77v_——--___._—7

nos. - RELATÓRIO DE GESTÃO DO MUNICÍPIO DE ESPOSENDE - ANO DE

2013 - PROPOSTA.

Dehammiawmdeuhaaçiodzcnmumeúdpal,wmadaqnmmiloteaHzmnopwdc

111117 daAIu-il de 2014, [ivi pm:: na mao proposu pm que a Assembleia Municipal

move o Reimão de Genie do Municipio de Esposende refermm an no da 2013 Fiel

arquivad- cópia do mesmo juno 1 miuuu do m da pms min da qual &: pane

huemnwequzaquisedáwmommmo _-

AntadommlosqpmposloamçãomudnpahvmosmhorP-esíduuednclmlm,

mferiudo que mlntivunmtcacslcdnwmmmjá disse múunmlelmmmmúãn dccâmnn.

OmhuãrindpgnílindnmmúdpiodeEsMgémdmmumqudsznmmídmdo

mexamu"(man-11.Asimdepmdepmedomunidpimemnmapío

d: lãs-pasado ao [mim dos mas conseguiu wmlidanmu sihuá'n Guzmán] invq'ávd,

Annljundnuonmwdangmwpacebequehuuvemúmrigwmolmenloanha'ioruqur,

pmitiuquenaemçlofoueduunmm

Usou seguidamenlc d. pal-vm Album Nau, do Grupo Política do PSD. em u según:

mmm:

"En primeira lugur “PWM-no.! : [Mutum 1: cm,; MW;-ipa! pda miam

zumçãa nrçamerual de 2013 que Atingiu m' 90% mmpundenda & média em a rmImdo

dammçinmmzm (92%) surunlmdodaxdupuas(85%) cum wnmpmvltde

1.582.173 E (Um míllui'v quinhenlm' e Dimm : daí: Ml Cento : Salma e [M's Euro:) Lm; Só

& pmívzl porque :» damn: miami: elaborado: pela: mr.-m do PSD são feito:

com mila rigor e com verdadeiro conhecimento da realidad: do concelho, elemento: qu:

estiveram em cima da mesa quando o Senhor Prender“: da Câmara e sem vereadora

elaboram o Plano e (mm para 2014 e que nós Aquí aprovamos.

Só uma boa politica. de rlgnr na gamão, e bau/Ida 4»; opções conj-mu, levada a efeito pela

galão PSD, trabalhando mesmo em contra-ciclo nacional. poderia colocar em município

Mum-sw de Eswsmdu
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entre aquele: que, a nível nau-ami, melhor ”mmm apresentam e de ”mio! rigor na

gatão da com: públlw

De realçar qu aa longo de 1013famm maiizadax 22 auditoria: que, com a: sem remixadas,

permitiram melhorar mbxmncialmenie as estratégias e as acçõe: tendente: a optimizar, cada

vez mm's, o: :nviçm dura autarquia.

Tudo 11710 é mai: evidente quando, todos mbemar, que o governo da nação sentiu necessidade

Em "zxpmmr" as tram/amicm para o: micépius, que 2013/01” cwacleriznda por gmail:

Mafia: que Warm naturalmente, com a vida económica. fmim e social, de todos mi:

e. por mnguinle, do próprio mm.

É bum ler neste: «Imam um m- Apreciação, qm, pur Ampla o: limila legally, xzjnm W

de Emprés-rímn a 04:10, Médio e longa sza, :eja a [mim legal de Mim a Amim, .vejam

as duequilíbvím fnanmimx mrg'unmmis ou mmm e:!mnmzix, atão perfeitamenle

contratados e, realça mma, muiia ubaixa do que szn'a legulmzmpmivel.

Senhor ”evident: da Câmara:

Olhando diminuem: para este: WEHÍM vamu: que ainda 18% dia Reczim: Estruturais

resulmm da; nam/grêmios da Administração Central campandmda 11 um crescimento

anual, entre 2010 E 2013 de apron'madamenle 3%. Não e' muito mas gwlaríimiol de ver o

nosso município a ter maior autonomia em relação à administração qeria-al. Esmmo: um»

que, a continuamos com este rigor, amparêm'a z exigência que V. Ex. ' impõe & governação

municipal, caminharem: nessz :zmido,

Par último não nos podemos deixar de realçar a posição munida pela Sociedade de

Raw-mm Oj'iciaú' de Causas que na sua auditoria e “ranma; Legul da Com: do

Município para o um de 2013, diz claramente que ares link domino; file/mário e Gestão

de Conta: e a mma: de Aplicação do Resullado Liquido do Exercício, "no em mniiçó'a

da serem aprovado; por esta mambleía Municipal,

Assim o Grupo Política do PSD num Assembleia Municipal vai votar favoravelmenle »:

dommox aumentada; "

Seguidaman: mmm Manuel Cir/Ocho, do lepo Política do mr, muda referido que me

relatório dÁ-nns mm de um me da ação da mmieipia, deixando de fm vmmws que

mnsidzro flmdmenmis madmmw as mesas municipais,

Osenhml'nsidenlenadezxmnmmfmqucomdeondehmçadm

ams min-ions. foi um um «: granda diaman- ao nível da sadio “media, mm &

wnjuntum Wunómica, Eualun'm : socixl que o país mw. No mmm dÁ-me 91-de

queo mmm-mm mmanhuminglúcgjáosmanmnrmmbémméuma

um de continuidade que nio mmm mn: na nulidade dos mimuns.

Amu & emma du mem globais de ZOIO : 1013 verifiumos que houve de m uma

evolução negativa de rumos 2,6%, : mlutivammle n 2012 m taxação a: 0,9%, mmm ml:

relamrio tzmbhu nos evidmcix :) :xponmcial mano das rwcilas estrutumis amami-m:

dos impoms diretos, e não podanos fugir a isto mim midi.-me, ooncremmcnlc o um e o

manaus-númmussaomeimquemdaúnamwmdinamimda

desalvolvimmm económico da commo, resultam dg políticas de austeridade que mam.

os wnugueszs un smi e clm os espomdmszs, «anos assim e cada vez mnis o município a

depmder do aforço ounh'ibulivo das gentes de Esposende e summon; deste esfom

muibunivo,

Municipio da mmm
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Esuesmmmummummyamqudumcin,emmctnum

Municipal qm: bm poda-in divina carga Enel que uma as rum : com-ibuimes do nosso

concelho. mas opta por não o ram e cpu ao inves pm dnsú'nldnr & bnndeim do supmvil : do

mudado líquido dci milhões de um.

Por num Ildo, mm as damas muniz constatamos desde 2010 mm Wushu: :voluãn

mv», mms 3,5%, lmdn registado uma diminuivln faze azmz d: 6% : nio mjm s

reposiçãdos subsidinsdesexiasmmm-dummmmsds dnAeórdiodoTn'bun-l

Cunsãmáwd,mmmosfwelmmúsamh—dlrduándudmpmsmmmDe

Indo im mulum os super-viu que . calm Municip-1 spams como bandcin de mmo :

ngm.

N'ínBazqunlqunsmtidomasddmpositivmmmdmdoslmilhõudcmem

uma mw m um população sicriEmdl com impostos e mais imposios, qundo de (luxo

mzbolnpamílevirpmnsmxasminimuplcvimsdmdelng) aum-mus delMl

Como jl mfsn' an mmm mom sua em PSD segue de furmi convicta os

dianaditmihimuuaeexml.csmssãnmamsdngmindmcimmqucmpre

negou as sem uma“: a mdlm-in das wndiiàes mmmlórias, quando nunc-l pmnílíu

smawmmm-aswwmmwmnmmsquem

dilúmdosmbllhquuecslácomayndonalá.

o senhor mw: ma e nio tem os pmhlmas rh mim pam dos municípios, a gestão que e

foi": e um gado que que ascii-spo: im mite miar entes 11511le Continuamos

. m mm doammws injustificada: mas com assessorias dz"um um;-ias

jurídicas que e. um m um se juxlilicam, .ssim como continuam sangre signiâcmivm ss

(lapela: com estudos 9 pm.

Quanto .o PCP varios um documentos dumnshações clans de má despm pi-blics. Para

Mint-minh:inmmçio,díwquenlodeswnimollonpmgmdoriw,rigornéà

mmuwmmmhmmnwisuposiiivunuslunmquenxrulinu=

lina-lim“) que mhz-131055611, no sumido de mnixúur e melhvm mninhmdo.

Ulou magnum-, dn pllnvrl Olinda Riu, do Grupo Pohum do PS, Wm : SW

inter/alvin:

"A ditam-«'in da Ralmória de Guião da Mmidpio de Esposmie mlan'w ao um de 2013 é :)

momenla em qm Mum 17 11159719me do mmm; mário em zm pulinhos,

samáml'm : sm,-s, aumentando me uma _réríe de pontal forte: : pontal fraca: que

mmm comidem : analisar.

Quanm um panm pm, 1: gerência dos documentos premium de 11113 nprammn

WWW mas de aewçi'w badtanlcpnu'rlval daplanaplun'mmal dz luva-rim

(36%). do plano de atividades munia'pa'u' (32%) e da orçamgnlv da uma e da davpm de,

mpen'vamenfe, 92% e 85% Mgá-la xeria pum mima. e polílíqllíce. Dez/www: ainda a

apoc-Mad: d: atrair mim axu-MMM por via de M com : contruir“

pmgrama qm representam": 12% da: mozila: globais da aum , grande feito,

Emidzranda :) mim: do QRENn 31-12-2013 — não podendo [: anarquia queixam: de

[sua de apoio Min:. 0 Mma'pio de Esposende apmenla assim uma salim “mação de

equílíbrm/imnczim.

Gosremos. ou não, estes mm têm um mw.- João Cepa (ax-mmm da Câmara

Munla'pal), e omitir, nem que seja «vm singela wma; ao trabalho por sí amava—ada, é,

no mínimo. deselegante.

mmm :|: cms-ns..
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Apesar dos resultados alcançado: o grupo palíriw municipal do PS, está basme à vontade

rehlivamenle a em mmao, obviamente com perspetiva: distinta: do PSD. sempre com

muiun'u: no órgão creativo e deliberarívoe naum do desenvolvimento económica) e social do

concelho. fruto de idimsincrm e ideologia.: difwvznlcs, (endo Menudo aa tem do

último mandato pmjelm, ação: e iniciativa: concreta que se apmn'mnvam das reais

Maturidade; : lacunas salida: pelo: Munícipe:, armando então em salutar acusa: com ()

n—Pvmídme da Câmara nas várias sessôe: da Assmbleia MWL Canudo. u maioría

psp nunca a: acolheu. nem sequer MIM tai: proponha, dzmarummdo mm de

Mem-[bilidade para vislumbrar o que efetivamente errava zm mua: as mperioru interesse:

das munizípex.

Quanto mpanmfrmjuemm a seguinte wmidemçãn prévia:

Gerir com rendas Wma: por via da: mim advindm de :“sz Mm: (cuja rzczila

aumenmu dz 2010 pum 2011 em termo: médio:. 3%), como e' o caso pelicula-r do Importa

Municipal :abr: Imóveis (na) (mga: receita aumnmu de 2012 para 2013 un 7,2%)

meinen/o: rem-; hmmm: um da taxa de ir./luau, não requer grandes wwetêna'zu e

capacidade: de galão. Aqui o cidadão/Meme não tem altumau'va "não pagar eadu vez

mis, posible-::, :; valor de Waliação dos imóveis na: mperívas ”um anão bommm mim

a.» preço de mamado. Afinal vivemm, vu mãe uma economia de mercado? No que tange ”

est/z temática tem antes uma economia esrarizame. A: tranferência: da administração

cznlral mmbém ajudaram me, Mlmandwe, parque sai do bolso do: esmendemes, a

pamzfpaçãmm do rim" no IRS (cera: de 1.000. voavam». 2013)

Ponto:/mca -

Plano Plurmrxual de Invextinuznms, pm;/'em que ficaram aquém daquilo que a população

desejava:

' Centre: Eduwtívo deF/ujãa (Lx. “20149517: " %):

- Contrução e requalífímçãv de equipamnlo: educaãvas (ne mmao: 53%);

- Ramais e equipmnm de iluminação pública pam inn'línn'a (oe mação. 47%).-

- Redes de 117ng de ágmpluvmu (e:. eucuca'a: 9%),-

- Camtruãu e reparação de equip-:menlm' desportivas (lx. :ucuçãa: 3%),-

- Etc.

Plano de Atividade] Municipais, projeto:/ações:

- Hm Municipalde luta contra a pobreza (a;. mcuçâo' 48%):

- Atividades e pmjam de solidariedade meia! e progrma de emergêncin sociul, «em

execução:

Realização de mimada de animação mma-m (tx. mfuçãn: 41%),-

pmgmm Comm Regíux (n=. execução: 33%);

Ampliação do cemitério paroquial de Apúlia (m mac/im 38%);

Ampli/xao da mmilén'o paroquial de Rio nm (tx. Wa: 53%),—

quhwe da Emídio Horácio Queirós , an'ães (u exemçxío: 10%),-

Em

orçamento:

Argilas-u exzcuçâa da venda dz bem de invemmenm, "prezar/Judo somente 2% da receita

global do Município, aqui valeu us receiam advinda: dw fundo: comunita'nos e contratos

progrma para evitar a descalabm orçamental.

Efíztivamenle, e Câmara Municipal de Emende apresema diwonibilidade: significarim em

depúvítos bancário: e mim e uma liquidez invejável, e verdade, não no: aqueça/mms como

alcançou ml proeza. Realizou ”venda:" parrimoniais & Esposende Ambienlz, :zm que o:

mm:»; o e.- Emma.
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mnklnla dw reanbolsol de fundos cumaárlos por um. entram, recebido: rívexmn

servido pm amortizar o: múmias bancária: por ela contraída: por mula dm

invesn'mmtox financiadas pela União Europeia. am, quando Exa.? mmbahw chegam", a

Câmara Mvm'dpal comiam .u mima: “vania" Wildízarlda a: coli-z: da leJournria

MMM-421. dei-mm .; pum; da apoiaria Ambimte inalterado. M feia.; numa lógica

iuwrgmpa municipal, com olzietivo exclusivo de upmmlar mm: do Emiiva Mumzipal

que ingira-vim « opinião pública. Sem me tipo de W a: dwibiim danada»:

dnmi'camre ev comummente, a rlvpetiw liquidez. Fui“ este :; milagm da galão

financelm autárquica do PSD".

o município wma radiador que, após mm de :míbilidade efennda permilem

de;-m municipal, [|:va .*»:an : amem, por via do magma—mami (:.g.

Memimmmpmmanquiiibiiomeimdnmqm ApourímdammrivaPSD

no "mudara unteríorfm' muitu úmida zwuco ambiciam um domínio. 14:me vivem mm

m' muiimlo: da mi nwbalha : rão com upar-nim de qua conjuntura irá melhorar e de

que a urbe é a' uma mímgall, pelo que :ublmir um mdimenrai não É minima": aceitável 2

z' emmrm'mmenl: errada : imzrualo. Bla É GMM/0 central da mm) vam CONTRA :;

meme relatório de galão. "

De seguida usou d. palavr- o mim Presídmle referindo que e impomnle mima que não

msndíwm'roorçanmo,madimúruwnusdomdewuemdasasopçõu

mm no referida na, que confuso Man sido exmamume rigomsas. Relniwmmle às

mplms municipais, anjunho vimos na . consolidxçio das mas do grupo público e aí vio

mammmdemãwuwmsdomdpioemmmmníám

Dus diâculdxdzs [efa-idas memos uma redução siguiãoativu Ius um urbanísticas, qumlo w

Movuornsueomsnwahi-msmosmuuuvembemqumsodaimqnpefieem

querendo mina: na mama wmpltltivo. na lan de mu dos municípios vizinhos não nim.:

dummudupmmemvindoubaimmmgodosmsuwmiuiimix

linda m mas a man não dá pau um, dm do que Wnsidm qu: já lemos um política-

social hmmm ap“:-da : aln'pdn. Em & o m mmaiimmtnpollh'm a. genio mimi-iu

Rulnivunmlc & amam-incio dm multados obtidm Eme & mu dimensão, não consigo

manda essa forma de puxar, puis conheço municipios mm's Mum que recorreram ao

PAELeqlwlànlúnuán úmneimbaxummcumpliudx.

Somos um município que não m probim socilis gav.: & um rum, mas e ela;-amar:

mmao do Inbalho feito :o logo dos mos, um pll'mífindn que “minhas—s para mm:

mm. Neste suma» não mi» em lógim, pais m um aver com . dimmsão, mu sim

com gama.

R:]au'vnmmle is quanõa colocada pelo sabor dep-máx) oii-m Run, que ias. : mb. por

mlcdundxntcunldnçiumqwúnhadim.nãoâviàmqwmãzummpanharnesle

executivodeviúmdmmnnquxjúmmmmtnim,émwdehmumhnmn

mbmfzimmedivmmmuwm,

Relaiivnmmle i vm das bmx de mmm, pelo que mi no mmm ulterior huvia

umvdoreuga'ldonnvendldgwdeinwnimmwmuedspoisnioseredimupmquenân

se vendzll nada, mu Wise iulizar diiiiieim mm das miami” dos fundos

munitkios.

Mmmuílumnvuquenlo mudimmomnmm,»mmnminma

wnaetiuçlo de manopm 2013.

uma» ou [spnscndu
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A ASSEMBLEIA MUNICIPAL DELIBEROU, PDR MAIORIA1 APROVAR 0 REMTÓRIO
DE GESTÃO PARA O ANO DE 10l3. —

Votaram : fuvm' 17 manbm do (3an Politico P—SD, 2 membros lndcpcndnnes, 2 manh“)!
dn Grupo Política do CDS—PP : 2 membros do Grupo Política do PS. mmm de 23. Vem

contra e 5 m-bms do Crnrpo Politico do PS e ] m-blv do Grupo Politico dl CDU, mim um!

de 6. -

Fui proferida um. decbxmçm de vom pelo sanha: munbm Municipal Mem-el Melo, que se

name—.

“Volufavomvelmme, pela rnaa'va de gestão qmzfm' realizada rm peço para que me,-am

memmpam a: efeito: mrpomlivos "enema. " É______

01.06. - DOCUMENTOS PREVISIONAIS PARA 0 ANO DE 1014 - oncmnmo,

GRANDES OPÇÓES DO PLANO &: MAPA DE PESSOAL - REVISÃO
ORCAMENTAL - PROPOSTA —-—-————-————-——

De he.-maj. com deliberação de caiam Municipal, Ion-nda nn rumiio Mum. no pagando
ai. 17 de Abril de 2014. foi preta-le na salão os Documentos Frevis'imuis de zon _

arme-m, Grande. cpm dn Plum : Mapa de Pessoal. Fica aquivada cópia do mesmo

junto a minuta da na a.. presume sessão, da qual hz pane integmle e que aqui se a como

mm's. —- ————————————————————————————————————

Usou da palavra Oriana Rua. do Gmpo Polilíoo do Ps, com a seguinte intmençãn:

"o Município de Espos'ende apresemou em 2013 um saldo de gerência de 15321 73,203

Propõe o Senhor Pmideme da Câmara Municipal que 300.000,006' Sejm aplicados ru)

reforço da dotação pam aquisição de servia» de "Bardos. pareceres, projectos e

tamlmriu" e 1,000. 000, 00€pam uqul'n'çãu de "Terrrnar",

o Senhor Presidente sempre juri/I'm 1a: aplicação cum a nemndade da realização de

mudas e pmjems e de tem: para comer-regia de equipamemm várias.

Poi: bern, re1ern1>m aqui, dando par imegralrnenze npmdluidn a teor da minha intervenção

na sem-er da A::embleia Municipalde 29-11-2013, ande, erure anim: qmlões, a grupo

pa/r'a'w municipal da ps cvnfwnwu a.! apmrae que a aerea! axecun'vo municipalprzlmdz levar

a efeito no fura-ma, na agriddtum e pena:, na camarao, na indústria. ew, earn a vertida nae

damn-ema: premium para 2014 apraenradae pela neem.

Alm: znlãopara :: incrição un sede de Plano Plurianual de Investimento de dezena de

pmjelm com dar/win ammemalde 100,01»: ou de outra: earn daraçõe: miduah',

Para grande eurpma, presumo de toda: o.: pmenms uma A::emblzia, apta a agora

mmm da Câmara Municipal por abandonar a: projetos inscrita: me plana, sim

abandonar, paí: ana seria a apananidade para dara-lar Drwmcntalmznle e dar um sinal de

que çktivamenle as quer mmm. Os documentos prevírionai: para 21714 pruma: mim, em

grande medida, para uma dimem'ãv Write mame/Enea

A Aulanquia prevê com um pmpaera de remar; araznenraz gastar, a rindo de dzspzxa

mrrenre, rpm.-madame 940. wamsnrnando peesnal em regime de tmp: na avença, cum

esrudar, pareeerer, projetos e consultadon'a e outros trabalhos mpecializudox, quando a

poderia canalizar dímmnente pam pmjeras relacbnado: wm Mçõe: econômica: como a

turismo, agrtadnrra e penas, comércio e indúem'a, educação, ação social, etc.

Panqvanto, o msm voto somem/£ poderá m com a presente proposta de aplicação do

saldo de gerência de 2013. "

MM!» e. Em:
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Usou segúdamme dn palavra Manuel Carvoeiro» do Grupo Politico do PCP, em : seguiam:

inervação:

" Sob": me um, :; qmu'mmmrm queja na cd:"! 11me Penim mbn « Inscrição de

uia elevada mmm ([ milhão de mim') para aquisição de mmm-, afirmando qm: a

duração m cama zm uma amrbilância, mb ninda quandu dl:-finada a aqubíçãa da mmm

que ninguém sabe quais .râa epam que :: dan'mm Fai criticada o secretam que mlve

todo em dossier. Por im, em merêm'a, : na linha da: punições murada. Mme! Camelm

referiu que www: com um pmpmla

anto aos 300 mil mm para ext-do:. Mem : pareceres, MM! Carvoeira questionou a

Pmr'dm da Grimm saline quai: m studos : parava onde uniam guiar o www =M

cam, Dim-Ihe mmo que em Câmara não pode comuna:- :: imcrever mumia:

elevadíssimo: m um rubricas, quando mir verba: dzvariam, na opinião do PCP, ser

destinada à Cultura. & mação, ao Apolo sacia]. Amr», mmbém :: prupmm de ria/náo de

300 mil euros para muda.—, projeto: : parem cun/un com a voto com da PCP.

Um angular-nam vd.- p-hvn Amr viam. do Grupo Politico do CDS, com . ”mime

immmçin

“0 CDS aprova a revisão orçamental atendendo a que um é :) immnro que permite ao

mantive maioritário eleito cumprir a pmpm'm apnsemada ao eleitorado ; amplme

Magda, o eleitorado acolheu de farma aclamada e clan: e ao cm mmm o papel de

fiscalizador e não de bloqueio, por rm não comem «»»an pam/mr .;me de bloqueio.

Eskimo: no início do MD comunitário e como “Mido: wmítárim' são mancha ao

cumprimento : nuvçãa dos pmjews autárquicos pau :ã'o pamíms de privilégio do

municrjzr'a não imm: de roda inviabilizar este mmm

&:eimmenroéapnmdmdemmdvo quemlegr'rr'mirhdepamlevarucabaouu

pmgmma zque naturalmente contará xampu mr :: apoia emula-xao do CDS em nome da

n'alma dos nano: mum'cípes toda: a: mbn'm dure murmura mau szgmmeme que

m mudar em reunião da aim ; como Mapupd dejiwalizadw da CDanr-sea' nan

o'xao-

Emmm mm em: aprovação a dar um vom de wufança : mz executivo, comum por

nadinhuwmmrddupomcodamwuluuade, quadrilha, Judeu

Inicia dn mudam, vem mlmcalda cabalmente todos a: pudidm de uclmm'mto da

oposição. "

Desemidausoudnpulnmomhmhmidmmmfmindommpmmmbmdegmdo

OrlandoRunedizuqucnbsmmmahludzumamvisínmmmledelmçnmvaba

qmninesmvleondgmdxmurçmmlodcml4,0quenâainnplicaqncnixpossam luva

dmnrçumumis,oqnnninpod=nmmcumnlol=molumhúmlbmenlo

wrrespondcàveldndeoquencnbuud:dim,nlodnomomanoemulmçõcsmmamis

Munn: um vubus, RW u áreas que considmmos prioritárias.

thúmmmormjmmmunwmmmmmm

A ASSEMBLEIA MUNICIPAL DELTBEROU. POR MAIORIA, APROVAR A REVISÃO

ORÇAMENTAL NOS PRECISOS TERMOS EM QUE 1:01 APRESENTADA. .- -------

Vomm rr favor 17 membms do Grupo Politico PSD, 2 mm Menu 2 membros

do Grupo Político do CDS—PP : z menbros do Grupo Política do rs, num total «1523. Voumu

Mwm := Emu—ame



;;

contr! S mmm do Grupo Político do PS : l mmm do Gnlpo Polliico da CDU. num lou!

de 6. —-

n: - rmiono DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO:

Seguidnmmt: usou dn palm o senhor Ramim Vim refuindo que gostava de falar sobre as

columns do: 40 anos do 25 de Abril e felicitar . Ambloio Municipal e « Cam-ra

Municipal por la ddibmdo wmemmr . revolução de Abril.

Espcmuosquaesmxmmmçõesnãosvjammexwçânpmsmoszm,spmmos

que mas Worm pmiumn nos anos aplima. com mais solmidnl: : oom mis

inicinh'vus.

Foi bonito vez o nudimrio lotado, va a iniciativa da autnquin em distribuir os cravos, ver

muiu guito do cravo ao pai“), simbolo da revolução. É import-nm que se fateje ; data não só
pelos 40 anos, mas mm. Foi bonito vor as palmas & mlubom, . cantar o hino nacional.

Gosuvn que .; num-quim manlivme as wma-nomeou cada vez com mis digridndo pois e

devido ; euu revolução que as smhnm atão aí. e nós falamos dom mami",

Sou um leitor asíduc do biblioteca : é oom manhas que tepm qu n bibliom douto

concelho não tau um jornal desportivo. e moro concelho e um concelho de campeões, com

muitas notícias do dupono e animam havia um iol-rui de dospom. agora já não há. Apelo

pora que n biblioteca municipnl possa torum jornal desportivo.

Gosluin mmhân dg referir um tem já :bordado pelo senhor deputado Manuel Curvoeim, : o

quevou dizer-lio épamoamal Pmidmtedncmnmas foipuu aCâmmdeEsposmde

moer-aproveitadoaopçãagesúonádomvczqwsediziaedizquosmbolbomdo

municipio são compaenws e cumpridons, foi mlmmte lulu: pau não tu: apl-uveíudo o

mirim do opçao gatítmÁria.

Seguidor-mto usou da pulam o senior Presldalle que ngudeoal o intervenção do sabor

Ramim Vim : diz: que n dmomoir panicipnivl esli no msn olam mir do que nos

pmsalnos e despedimos sua wponunidndes. É mm e ja fjhmos muito sobre im, já
foi mesidmle de junu e mal]: «mim um assunbleiu punicí'pldl. Dul agradecer de

umformmuitoolmmsmhornomirovimpororrtioooruminmmçaoorleolgum

forma pmcncllu' csi: ponto de m'dan de «abelhas dominado nn público.

Relaúvnmml: is mmmoraooo. da 25 de Abril, um dizer que trabalhamos em oolobonoxo

oo... ;: Armblcio Municipd. Emos o que foi possível cum muita dignidade. livemos

diversas miami/og mmndnmulle um exposicín. o lançam-m dn livro e da pam: do tarde a

sessão omnellwmúva.

Qlumn oo fam de nio haver jurual desponivu lu Biblioteca. nio sabia, mas oom calm qu:

se id com as; falta.

R:]aúvammlc i opçao mor-Aria tal não vou dim que se ativo-so aqui fazia ou não,

dependcdamnjuntlmdadmasdeásõesmmnm—scmfunçãndamnjunmnemquem

wu as oponunidndm. Mas posso dizer um m os omuuoom sin muito ml pagos. a

ideia que se lem hoje do funcionário público e empurram diswrcidl o. rmlidade, ls pessoas

são mal mas, us paso“ exige-rn muito do frm'onsrio público pois pensam qu g.mham

muito dinheim

» Pelo Plesidmle da Mm foi proposto que a ata da picante mmião. fosse nprovada nu

rui-luto, pam efeitos iruodiotos. pelo que. um mais havendo & tram, foi o mesm: minm

Mumdw o. swami,
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enm-u :, depois de lida, ro. submenu. ; wmvação da Assemblein Municipal, sando
aprovndapor unmiuúdude pm eram» de execução imediata dus dzlibunções «em .___

———Send0 vinte e quatro bons e quam. e cinco mmm, pelo Presidente da Mau foi
declarada alemanha pmi—le sessao. ---—_--_---____.__________

o Presídmle a. Assanblcia,

aaa/ima XJ/
OPA-imám S

nun-mm II: Em.
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